
 
 
    

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ : 26.10.2014 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ : 19η   

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ : 253η  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ : 26.10.2014 

ΑΡΙΘΜ.ΠΡΩΤ:11322 
 

<< Συζήτηση επί αιτήσεως  του συνόλου των µελών της µειοψηφίας του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου του ∆ήµου Ζαγοράς - Μουρεσίου, σχετικά µε την αυθαίρετη αποµάκρυνση της 
διεξαγωγής της Γιορτής Κάστανου έτους 2014 από την τοπική Κοινότητα Ξουρυχτίου στην 
τοπική Κοινότητα Κισσού>>.  

 
Α Π Ο Φ Α Σ Η 

 
ΣΥΝΘΕΣΗ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
∆ΗΜΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ 
∆ήµαρχος: Κουτσάφτης Παναγιώτης    
Πρόεδρος: Χιώτης ∆ηµήτριος  
Αντιπρόεδρος : Καµπούρης Νικόλαος  
Γραµµατέας: Κουτσελίνης Προκόπιος  
 
 
1/. ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ                                    11/. ΣΑΜΑΡΑ ΜΑΡΙΑ 
2/. ΚΟΝΤΟΓΙΩΡΓΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ                 12/. ΜΠΡΙΖΗΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ 
3/. ΓΑΡΥΦΑΛΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ                                13/. ΚΑΤΣΙΦΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ       
4/. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ                             14/. ΛΑΣΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  
5/. ΣΟΥΛ∆ΑΤΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ                                    15/. ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                                                         
6/. ΑΛΤΙΝΗΣ ΑΝΕΣΤΗΣ                                                 16/. ΤΣΑΠΡΑΖΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ     
7/. ΤΣΕΛΕΠΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ                                        17/. ΚΟΥΡΕΛΑΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ                       
8/. ΧΙΩΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ – ΜΑΡΙΝΟΣ 
9/. ΚΑΟΥΝΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
10/. ΡΕΠΑΝΙ∆ΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ         
  
ΑΠΟΝΤΕΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:  ΒΑΣΤΑΡ∆ΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
   
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ & ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ: ΨΑΘΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ   - ∆.Κ. 
ΖΑΓΟΡΑΣ, ΧΙΩΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  -Τ.Κ. ΠΟΥΡΙΟΥ, ΜΑΜΟΥΡΗΣ  ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ - Τ.Κ. ΜΟΥΡΕΣΙ, 
ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ  - Τ.Κ. ΑΝΗΛΙΟΥ, ΓΛΟΥΜΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Τ.Κ. ΚΙΣΣΟΥ , ΝΑΝΟΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - Τ.Κ. ΤΣΑΓΚΑΡΑ∆ΑΣ, ΝΑΝΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ -  ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ Τ.Κ. ΞΟΥΡΥΧΤΙΟΥ. 
 
ΑΠΟΝΤΕΣ: ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ - Τ.Κ. ΑΓΙΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ,  ΚΟΥΦΟΓΙΑΝΝΗΣ 
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ  - Τ.Κ. ΜΑΚΡΥΡΡΑΧΗΣ. 
 
 Σύµφωνα µε την 10923/22-10-2014    έγγραφη πρόσκληση του  Προέδρου, που επιδόθηκε κατά τα 
νόµιµα, τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 
Από το πρακτικό της 19ης  Έκτακτης     Συνεδρίασης  του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Ζαγοράς – 
Μουρεσίου,  που συνεδρίασε στην αίθουσα Συνεδριάσεων του ∆ήµου Ζαγοράς - Μουρεσίου  στην 
Ζαγορά, την 26.10.2014   ηµέρα Κυριακή  και ώρα 11:00 π.µ.  
 
Ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος κ. Σουλδάτος Απόστολος προσήλθε κατά την διάρκεια της συζήτησης του 
θέµατος. 
Ο Εκπρόσωπος της Τοπικής Κοινότητας Ξουριχτίου κ. Νάνος Κωνσταντίνος προσήλθε κατά την 
διάρκεια της συζήτησης του θέµατος. 
 
Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει απαρτία , ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης . 
Στη Συνεδρίαση παραβρέθηκε η ∆ηµοτική Υπάλληλος κ. Τσόγκα Αικατερίνη για την τήρηση των 
πρακτικών. 
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Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν και κάτοικοι της Τοπικής Κοινότητας Ξουριχτίου. 
 
ΜΟΝΑ∆ΙΚΟ ΘΕΜΑ: 
 
Ο   Πρόεδρος  έθεσε υπόψη του σώµατος την από 20/10/2014 αίτηση του συνόλου των Συµβούλων 
όλων των µειοψηφιών του ∆ηµοτικού Συµβουλίου στην οποία αναφέρονται τα παρακάτω: 
 
Κύριε Πρόεδρε 
 
Παρακαλώ πολύ όπως προχωρήσετε στην διενέργεια εκτάκτου ∆ηµοτικού Συµβουλίου µε θέµα την 
αυθαίρετη αποµάκρυνση της διεξαγωγής της Γιορτής Κάστανου έτους 2014 από την Τοπική Κοινότητα 
Ξουριχτίου στην Τοπική Κοινότητα Κισσού. 
 
Στην συνέχεια τον λόγο έλαβε η επικεφαλής της µείζονος µειοψηφίας ∆ηµοτική Σύµβουλος κ. Σαµαρά 
Μαρία η οποία ανέφερε τα παρακάτω: 
Εδώ και έντεκα χρόνια καθιερώθηκε η Γιορτή κάστανου στην Τοπική Κοινότητα Ξουριχτίου. Πρόκειται 
για έναν σηµαντικό θεσµό. Η Γιορτή Κάστανου είναι γνωστή στην Ελλάδα και στο εξωτερικό  και 
εντάχθηκε από πέρυσι σε πανευρωπαϊκό δίκτυο καστανοπαραγωγών. Αναβαθµίστηκε η καλλιέργεια 
και ενισχύθηκε η πώληση του προϊόντος. Το κάστανο Πηλίου χάρη στην Γιορτή κάστανου κατατάσσεται 
πλέον στα καλύτερα προϊόντα της Ελληνικής γης. ∆ηµιουργήθηκε εναλλακτική ενότητα στον 
αγροτουρισµό της περιοχής µας. Η επιλογή του συγκεκριµένου τόπου για την διεξαγωγή της Γιορτής 
ήταν στοχευµένη και αιτιολογηµένη. Οι κάτοικοι του Ξουριχτίου ζουν αποκλειστικά από την καλλιέργεια 
καστάνου. Το Ξουρίχτι εντάχθηκε σε πανελλαδικό δίκτυο κοινοτήτων που ασχολούνται µε το κάστανο. 
Το 2013 προσελκύστηκαν έµποροι από την Ευρώπη µε αποτέλεσµα  να πωληθεί όλη η ποσότητα 
κάστανου. Ο πρώην ∆ήµος Μουρεσίου είχε ξεκινήσει προσπάθειες για µελέτη για µόνιµες 
εγκαταστάσεις στο Ξουρίχτι. Τασσόµαστε στο πλευρό των κατοίκων του Ξουριχτίου και καταγγέλλουµε 
την ενέργεια του κ. ∆ηµάρχου για τον λόγο ότι είναι αυθαίρετη, ασυντόνιστη χωρίς πρόγραµµα µε 
εµπάθεια και εκδικητικότητα. ∆εν υπήρχε ενηµέρωση ούτε προηγούµενη απόφαση του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου. Για τους παραπάνω λόγους ζητούµε την επιστροφή της Γιορτής Κάστανου στην Τοπική 
Κοινότητα Ξουριχτίου. 
 
Στην συνέχεια ο επικεφαλής της ελάσσονος µειοψηφίας δηµοτικός Σύµβουλος κ. Τσαπράζης Βασίλειος 
ανέφερε τα παρακάτω: 
Το θέµα είναι πολύ σοβαρό. Απαιτούµε να πάρουµε απόφαση ∆ηµοτικού συµβουλίου για να γίνεται η 
Γιορτή Κάστανου στο Ξουρίχτι, να καλυφθούν όλα τα έξοδα από τον ∆ήµο και όλες οι εκδηλώσεις να 
περνούν  για έγκριση από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, το οποίο πρέπει να έχει τον πρώτο και τον τελευταίο 
λόγο για το που θα γίνονται οι εκδηλώσεις. Η πρώτη απόφαση που αφορούσε την διεξαγωγή της 
Γιορτής Κάστανου ήταν ∆ηµάρχου και όχι ∆ηµοτικού Συµβουλίου. Υποβαθµίζεται έτσι ο ρόλος του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου. Αυτά τα θέµατα πρέπει να απασχολούν το ∆.Σ. Πρέπει οι νέοι µας να βλέπουν 
την παραγωγή του τόπου µας. Να µην είναι κάτι ξένο γι΄αυτούς. Πρέπει επίσης να διαφυλαχτεί το 
<<χρώµα>>  της κάθε περιοχής. Το Ξουρίχτι είναι εξ΄ ολοκλήρου καστανοπαραγωγικό χωριό. Είναι το 
πιο µικρό και αποµακρυσµένο χωριό του ∆ήµου µας. Με την αποµάκρυνση της Γιορτής Κάστανου το 
εξαφανίζουµε από το χάρτη. Ο << Καλλικράτης >> ∆ιέλυσε τα χωριά. Αποµάκρυνε την ∆ηµοτική Αρχή. 
∆εν υπάρχει καµιά µέριµνα. Υπηρεσίες εµπορευµατοποιούνται χωρίς την σύµφωνη γνώµη των 
δηµοτών. Θέλουµε οι συνεδριάσεις του ∆ηµοτικού Συµβουλίου να είναι ανοικτές και δηµόσιες. Από την 
Γιορτή αυτή θα µάθουµε να αγαπάµε τον τόπο µας. Σε κάθε γιορτή, σε κάθε χωριό. Να µάθουµε να 
στηρίζουµε τα χωριά µας. Για το αν ήταν υποβαθµισµένη αυτή η γιορτή, αυτό έχει να κάνει  µε τον 
∆ήµο. Θέλουµε το δίκαιο. ∆εν υπάρχει καµιά έννοια τσακωµού µεταξύ των χωριών. Θέλουµε διάλογο 
και ενηµέρωση. Να αναβαθµιστεί το ∆ηµοτικό Συµβούλιο και τα Τοπικά Συµβούλια. Η πρότασή µας 
είναι η παρακάτω: 
Η Γιορτή Κάστανου να εξακολουθεί να γίνεται στην Τοπική Κοινότητα Ξουριχτίου, να καλυφθούν τα 
έξοδα της Γιορτής από τον ∆ήµο και όλες οι γιορτές και εκδηλώσεις να έρχονται για έγκριση στο 
∆ηµοτικό Συµβούλιο.  
 
Στην συνέχεια ο κ. ∆ήµαρχος ανέφερε τα παρακάτω: 
Καταρχάς καλωσορίζω τους κατοίκους του Ξουριχτίου και την αντιπολίτευση για την πρωτοβουλία της. 
Η Γιορτή κάστανου είναι µια έκθεση µε εµπορικό κα επαγγελµατικό χαρακτήρα. Επινοήθηκαν αυτές οι 
γιορτές για την καλύτερη προώθηση των προϊόντων. Να γίνει διαφήµιση, συνέδρια, να έρθουν ξένοι, 
επισκέπτες, πελάτες. Επιστήµονες και κυρίως να αποκτήσει το προϊόν ταυτότητα. Επωνυµία. Είµαστε 
χαρούµενοι που αυξήθηκε η παραγωγή. Αλλά η αγορά κάθε χρόνο αλλάζει. Η προσπάθεια του ∆ήµου 
είναι να µας µάθουν οι καταναλωτές, όχι οι έµποροι. Αυτοί µας γνωρίζουν. Είχαµε  την Γιορτή Μήλου 
στην Ζαγορά η οποία έσβησε. 
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Το ίδιο και  η Γιορτή Λουλουδιών στην Μακρυράχη. Είµαστε νέα ∆ηµοτική Αρχή. Προέκυψε το θέµα της 
Γιορτής Κάστανου. Υπήρχαν πολλές οικονοµικές εκκρεµότητες. Αν συνέχιζε η Γιορτή εκεί, θα έπαυε να 
υπάρχει. Χρειάζεται ανανέωση. Το κάστανο δεν είναι ιδιοκτησία κανενός. Σαν παραγωγοί είµαστε 
αξιόπιστοι στην αγορά. Αυτό οφείλεται στην µεγάλη παραγωγή. Ο ∆ήµαρχος και η Εκτελεστική 
Επιτροπή πήραµε µια απόφαση σχετικά µε την Γιορτή Κάστανου. Η ∆ηµοτική Επιχείρηση είναι όργανο 
του ∆ήµου. ∆εν ήταν ακόµη ολοκληρωµένες οι διαδικασίες για το λόγο ότι ανέλαβε νέα ∆ιοίκηση . Γι΄ 
αυτό  µε την Εκτελεστική Επιτροπή πήραµε απόφαση να γίνει η Γιορτή Κάστανου στον Κισσό. Μόλις 
αυτό διέρρευσε µας κάλεσε ο Εκπρόσωπος της Τ.Κ. Ξουριχτίου σε συνάντηση στην οποία και 
παραβρέθηκα. Σαν καινούργια ∆ηµοτική Αρχή πρέπει να προγραµµατίσουµε κάποια πράγµατα. Κάθε 
χρόνο η Γιορτή Κάστανου θα γίνεται και σε διαφορετικό χωριό το οποίο παράγει κάστανα. Θέλουµε το 
καλύτερο . Πρέπει να δώσουµε στίγµα στο προϊόν. Να προωθηθεί επώνυµα διαφηµιστικά το προϊόν. 
Είναι προσπάθειά µας να µπούµε στην καινούργια αγορά. ∆εν θέλουµε να υποβαθµίσουµε κανέναν. Η 
πρόθεσή µας ήταν η γιορτή κάστανου να πάρει την καλύτερη µορφή. Το προϊόν πρέπει να είναι 
κάστανο Πηλίου να κατοχυρωθεί η ονοµασία. Από του χρόνου η ∆ηµοτική Επιχείρηση θα οργανώσει 
την γιορτή , θα γίνουν διαβουλεύσεις , ζυµώσεις. Φέτος η γιορτή θα γίνει στον Κισσό. Για του χρόνου 
θα δεχθούµε όλες τις προτάσεις. Ο χρόνος ήταν πολύ λίγος και έπρεπε να ληφθούν αποφάσεις . 
 
Ο Εκπρόσωπος της Τοπικής Κοινότητας Ξουριχτίου κ. Νάνος Κωνσταντίνος ανέφερε τα παρακάτω: 
Έντεκα χρόνια η γιορτή κάστανου γίνεται στο Ξουρίχτι. Είναι πλέον θεσµός και τιµή για το Ξουρίχτι. 
Είναι δική µας γιορτή. ∆εν µπορεί να γίνει αλλού. Να πάρει απόφαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο να 
επιστρέψει η γιορτή στο Ξουρίχτι. Το συµβούλιο της Τ.Κ. Ξουριχτίου δεν ενηµερώθηκε ποτέ.  
 
Ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος της µείζονος µειοψηφίας κ. Μπρίζης Θεόδωρος ανέφερε τα παρακάτω: 
∆ίκαια διαµαρτύρονται οι κάτοικοι του Ξουριχτίου. Επειδή ακριβώς είναι καινούργια η δηµοτική αρχή 
δεν έπρεπε να κάνετε τέτοιες κινήσεις και να ξεσηκώσετε τους κατοίκους. Φέρατε σε αντιπαράθεση τα 
χωριά. ∆εν φταίνε οι κάτοικοι αλλά κάποιοι από εσάς. Θα καταντήσει η γιορτή περιπλανώµενος θίασος. 
Οι προηγούµενες δηµοτικές αρχές προσπάθησαν για έντεκα χρόνια να καθιερώσουν το προϊόν. Οι 
κάτοικοι του Ξουριχτίου αγωνίστηκαν επί έντεκα χρόνια γι΄αυτό. Σε άλλα χωριά τώρα ανακάλυψαν το 
κάστανο. Κι αυτό επειδή πλέον δεν υπάρχουν άλλες δουλειές. Οι κάτοικοι του Ξουριχτίου ανέδειξαν το 
προϊόν. Λυπάµαι που κάποιοι σας παρέσυραν να πάρετε τέτοια απόφαση. Είναι η καταστροφή του 
∆ήµου. Όλοι µαζί να ενωθούµε  για να φέρουµε το ∆ήµο µας εκεί που πρέπει να είναι. Είµαστε 
διατεθειµένοι όλοι να βοηθήσουµε. Συµφωνώ µε τον επικεφαλή της ελάσσονος µειοψηφίας κ. 
Τσαπράζη να χρηµατοδοτηθεί από τον ∆ήµο η γιορτή κάστανου στο Ξουρίχτι από το ∆ήµο. Η 
απόφασή σας είναι αχαρακτήριστη.  Το κάστανο να χαρακτηριστεί κάστανο Ξουριχτίου.  
 
Απαντώντας ο κ. ∆ήµαρχος ανέφερε τα παρακάτω: 
Προσπαθώ να µην οξύνω τα πράγµατα. Ας µην χρησιµοποιούνται τέτοιου είδους εκφράσεις. Στο 
Ξουρίχτι έγινε το θέατρο, ένα έργο σπουδαίο για όλη την περιοχή µας. Καταστράφηκε ο δρόµος και 
τόσα χρόνια δεν έγινε ειδική συνεδρίαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου γι΄ αυτό το θέµα. Είµαι παραγωγός 
και συνέταιρος  και ξέρω πολύ καλά τι σηµαίνει να είσαι παραγωγός και να παλεύεις µόνος σου. Είναι 
λάθος να περιορίσουµε το κάστανο σαν κάστανο Ξουριχτίου . Πρέπει να χαρακτηριστεί κάστανο 
Πηλίου. Να αποκτήσει επωνυµία το προϊόν. Να έχει ποσότητα και ποιότητα.  
 
Στην συνέχεια ο  ∆ηµοτικός Σύµβουλος της πλειοψηφίας κ. Χιώτης ∆ηµήτριος – Μαρίνος ανέφερε τα 
παρακάτω: 
Λυπάµαι πολύ για την κατάσταση. Έχω βρεθεί επανειληµµένως στην θέση των κατοίκων του 
Ξουριχτίου. Είναι κατάντια ενός χωριού να µαζεύεται στα ∆ηµοτικά Συµβούλια και να αντιδρά για 
λανθασµένες αποφάσεις που έχουν ληφθεί. Η πρώην δηµοτική  αρχή έφερνε και αυτή σε σύγκρουση 
χωριά. Λυπάµαι που συµβαίνουν πάλι τα ίδια πράγµατα. Σαν ∆ηµοτικός Σύµβουλος δεν είχα ιδέα για 
την µεταφορά της γιορτής κάστανου από το Ξουρίχτι στον Κισσό. Το θέµα έπρεπε πρώτα να συζητηθεί 
στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο . να δούµε αν υπήρχε πρόβληµα στο πως γίνονταν η γιορτή. Οι κάτοικοι του 
Ξουριχτίου αγωνίζονταν όλα αυτά τα χρόνια. Πρέπει να το σεβαστούµε αυτό όπως πρέπει να 
σεβαστούµε και το κάθε χωριό. ∆υστυχώς δεν έγινα διάλογος. Το Ξουρίχτι είναι ένα µικρό χωριό που 
παράγει όµως τα περισσότερα κάστανα. Να το αναγνωρίσουµε αυτό και να αναγνωρίσουµε ότι τα 
κάστανά τους πρέπει να ονοµάζονται κάστανα Ξουριχτίου Πηλίου. Ζητώ συγνώµη γι΄αυτούς που 
πήραν αυτή τη λάθος απόφαση και καλώ το ∆ηµοτικό Συµβούλιο από του χρόνου η γιορτή κάστανου 
να γίνεται στο µόνο χώρο που της αρµόζει , στο Ξουρίχτι. Καλώ τον κ. ∆ήµαρχο να προβεί σε άµεση 
απαλλαγή  αρµοδιοτήτων αυτών που τον παρότρυναν . Αλλιώς να παραιτηθούν µόνοι τους εάν έχουν 
την ευθιξία. Καλώ τον Πρόεδρο του ∆ηµοτικού Συµβουλίου σε ονοµαστική ψηφοφορία για την 
διεξαγωγή της γιορτής κάστανου στο Ξουρίχτι. Το Πουρί πήρε απόφαση να µην δεχθεί να διεξαχθεί 
σ΄αυτό η γιορτή κάστανου και να την παραχωρήσουµε όταν έρθει η σειρά µας στο Ξουρίχτι. Συγχαίρω 
τους κατοίκους του Ξουριχτίου που είχαν την δύναµη και την πυγµή και διοργάνωσαν και φέτος την 
γιορτή τους.  
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Ο κ. ∆ήµαρχος ανέφερε τα παρακάτω: 
Να µιλάµε συγκεκριµένα και όχι αόριστα. Αν έχετε επώνυµη καταγγελία να την καταθέσετε στο 
∆ηµοτικό Συµβούλιο.  
 
 
Η επικεφαλής της µείζονος µειοψηφίας ∆ηµοτική Σύµβουλος κ. Σαµαρά Μαρία ανέφερε τα παρακάτω: 
Συγχαίρω τον ∆ηµοτικό Σύµβουλο κ. Χιώτη και τους κατοίκους του Ξουριχτίου. Η Εκτελεστική 
Επιτροπή εκτελεί τις αποφάσεις του ∆ηµοτικού Συµβουλίου . ∆εν λαµβάνει αποφάσεις. Αυτά τα έντεκα 
χρόνια δεν γίνονταν κανένα πάρτι όπως είπατε. Να συµφωνήσουµε σήµερα για τα επόµενα πέντε 
χρόνια η γιορτή κάστανου να γίνεται στο Ξουρίχτι µε την συµµετοχή όλων των κατοίκων του ∆ήµου.  
 
Ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος κ. Κουτσελίνης Προκόπιος ανέφερε τα παρακάτω: 
Πρέπει όλοι οι δηµότες να είναι δυναµικοί και διεκδικητικοί. Συγχαίρω τους κατοίκους του Ξουριχτίου. 
 
Ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος της µείζονος µειοψηφίας κ. Λάσκος Κωνσταντίνος ανέφερε τα παρακάτω: 
Υπάρχουν πρακτικά από την Εκτελεστική Επιτροπή; Ποιος ο ρόλος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου; Οι 
υπόλοιποι Πρόεδροι των Κοινοτήτων του ∆ήµου µας , τι θα έλεγαν αν τους  έπαιρναν µια εκδήλωση; Η 
γιορτή µήλου θα γίνεται εκ περιτροπής σε όλα τα χωριά;   
 
Στην συνέχεια ο κ. Πρόεδρος ανέφερε τα παρακάτω: 
Η γιορτή αναβαθµίστηκε στο Ξουρίχτι. Μπράβο στο συγκεκριµένο χωριό που τόσα χρόνια ασχολείται 
µε το κάστανο. Θεωρώ ότι σαν ∆ήµος µπορούµε να κάνουµε ένα φεστιβάλ κάστανου. Το Ξουρίχτι να 
έχει την µερίδα του λέοντος σ΄ αυτό , χωρίς εκ περιτροπής µεταφορά. Να γίνεται στο Ξουρίχτι η έναρξη 
και τις υπόλοιπες µέρες να υπάρχουν εκδηλώσεις και σε άλλα χωριά που παράγουν κάστανο. Με τον 
ίδιο τρόπο θεωρώ ότι θα έπρεπε να γίνουν και όλες οι άλλες γιορτές για να συσφιχτούν οι σχέσεις και 
των άλλων χωριών. Είµαστε ένας ενιαίος ∆ήµος. Παράγουµε όλοι κάστανα και το Ξουρίχτι παράγει τα 
περισσότερα. Κανείς δεν θέλει να πάρει την γιορτή κάστανου από το Ξουρίχτι. Πρέπει να δείξουµε 
προς τα έξω τα προϊόντα µας. Να έρθει ο κόσµος για να µας γνωρίσει και µέσω της γιορτής να 
γνωρίσει όλα µας τα χωριά. Έτσι πιστεύω και η γιορτή θα αναβαθµιστεί , αλλά θα έχουµε και αύξηση 
του τουριστικού προϊόντος του τόπου µας.  
 
Στην συνέχεια ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος κ. Τσελεπής Απόστολος ζήτησε να µιλήσει ο Πρόεδρος της 
Τοπικής Κοινότητας Κισσού και να ενηµερώσει το σώµα για το πώς πάρθηκε η απόφαση για την  
µεταφορά της γιορτής κάστανου στον Κισσό.  
 
Ο κ. ∆ήµαρχος ανέφερε τα παρακάτω: 
Έγιναν πολλές γιορτές και δυστυχώς ξεχάστηκαν . Αυτή είναι η αγωνία µας. Η πρότασή µας θα 
αναπτυχθεί στην πορεία. Πρέπει να διαφυλάξουµε το προϊόν, την ποιότητα και τις γιορτές µας.  
 
Ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος κ. Αλτίνης Ανέστης ανέφερε τα παρακάτω: 
Συγχαίρω το Ξουρίχτι για την σύµπνοια την οποία έχει. ∆εν είχε κανείς από τους κατοίκους του Κισσού 
την πρόθεση να πάρει την γιορτή κάστανου από το Ξουρίχτι. Εφόσον πάρθηκε η απόφαση , ο Κισσός 
πλαισίωσε όσο µπορούσε την γιορτή. Η κίνηση της Εκτελεστικής Επιτροπής ταρακούνησε τα νερά. 
Οφείλω να υπερασπιστώ το χωριό µου. Σίγουρα δεν έχουµε την παραγωγή κάστανου του Ξουριχτίου. 
Προτείνω η γιορτή να παραµείνει στο Ξουρίχτι και να γίνεται στο Ξουρίχτι. Θεωρώ ότι πρέπει να 
τελειώνει το θέµα. Ήταν µια βιαστική απόφαση. Εξοργίζοµαι όµως µε το όψιµο ενδιαφέρον κάποιων να 
καπηλευτούν τον πόνο των κατοίκων του Ξουριχτίου. Πρέπει η γιορτή να συνεχίσει να γίνεται στο 
Ξουρίχτι. Η απόφασή µας να είναι οµόφωνη.  
 
Ο κ. ∆ήµαρχος στην συνέχεια ανέφερε τα παρακάτω: 
Πρέπει να αναβαθµιστεί η γιορτή κάστανου µε πρωτοβουλία του ∆ήµου και µε µπροστάρη το ∆ήµο, 
αλλά να είναι παρόντες όλοι οι παραγωγοί κάστανου του ∆ήµου, όχι µόνο του Ξουριχτίου.  
 
Ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Μουρεσίου κ. Μαµούρης Ευάγγελος ανέφερε τα παρακάτω: 
Έχω ζήσει από το ξεκίνηµά της την γιορτή κάστανου. Είχε πλέον φτάσει σε µια φθίνουσα πορεία. 
Πήραµε όλοι µια απόφαση. Να προωθήσουµε το κάστανο της περιοχής µας. Πρέπει να 
εκµεταλλευτούµε όλοι το προϊόν. Συµφωνώ να γίνεται η γιορτή κάστανο στο Ξουρίχτι.  
 
Η επικεφαλής της µείζονος µειοψηφίας κ. Σαµαρά Μαρία ανέφερε τα παρακάτω: 
Από την σηµερινή συνεδρίαση βγήκε κάτι σηµαντικό. Η γιορτή κάστανου θα παραµείνει στο Ξουρίχτι . 
Προτείνω στην επόµενη συνεδρίαση της Επιτροπής Αγροτικής Ανάπτυξης του ∆ήµου να τεθεί θέµα 
προς συζήτηση η σύνταξη φακέλου για την προώθηση του συγκεκριµένου προϊόντος.  
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Ο Επικεφαλής της ελάσσονος µειοψηφίας ∆ηµοτικός Σύµβουλος κ. Τσαπράζης Βασίλειος πρότεινε οι 
αποφάσεις της Επιτροπής Αγροτικής Ανάπτυξης   να έρχονται προς έγκριση στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο. 
Επίσης πρότεινε και όλες οι εκδηλώσεις  να έρχονται προς έγκριση στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο. 
 
Στην συνέχεια ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το Σώµα σε ονοµαστική ψηφοφορία προκειµένου να αποφασίσει 
επί του  θέµατος  .  
Υπέρ της συνέχισης της διεξαγωγής της γιορτής κάστανου στην Τοπική Κοινότητα Ξουριχτίου       
ψήφισαν όλοι οι παρόντες   ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι ήτοι: 
Η Αντιδήµαρχος κ. Χριστοδούλου Γεωργία, ο Αντιδήµαρχος κ. Κοντογιώργος Απόστολος, ο 
Αντιδήµαρχος κ. Γαρυφάλλου Αναστάσιος , ο Αντιδήµαρχος κ. Μαργαρίτης Κων/νος ,ο Πρόεδρος του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Χιώτης ∆ηµήτριος  και οι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι : κ. Σουλδάτος Απόστολος,  
Αλτίνης  Ανέστης, Χιώτης ∆ηµήτριος - Μαρίνος, Τσελεπής Απόστολος , Καουνάς Βασίλειος, Ρεπανίδης 
Βασίλειος, Κουτσελίνης Προκόπιος ( µε την παρατήρηση ότι η γιορτή πρέπει να  διατηρηθεί  σε υψηλά 
επίπεδα και δεν θα υπάρχουν σ΄ αυτή φαινόµενα κερδοσκοπίας ), Σαµαρά Μαρία, Μπρίζης Θεόδωρος 
, Κατσιφός Απόστολος, Λάσκος Κων/νος, Ευαγγέλου  Νικόλαος, Καµπούρης Νικόλαος, Τσαπράζης 
Βασίλειος ( µε την παρατήρηση ότι προτείνει ο ∆ήµος να καλύψει τα έξοδα της γιορτής κάστανου και 
όλες οι εκδηλώσεις και οι γιορτές να έρχονται προς έγκριση στο ∆ηµοτικός Συµβούλιο )  και Κουρελάς 
Τριαντάφυλλος. 
Υπέρ της πρότασης ψήφισαν και ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Κισσού κ. Γλούµης Απόστολος και ο 
Εκπρόσωπος της Τ.Κ. Ξουριχτίου κ. Νάνος Κων/νος. 
 
Το ∆.Σ.  αφού έλαβε υπόψη : 

• τα αποτελέσµατα της ονοµαστικής ψηφοφορίας  

• τις διάφορες τοποθετήσεις και µετά από διαλογική συζήτηση  
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ   
 

Την συνέχιση της διεξαγωγής της Γιορτής κάστανου στην Τοπική Κοινότητα Ξουριχτίου του 
∆ήµου Ζαγοράς – Μουρεσίου , από το έτος 2015 κι εφεξής . 
 
 

               Η απόφαση αυτή πήρε αριθµό  253/2014 
 Αφού αναγνώσθηκε και συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως εξής: 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                            ΤΑ ΜΕΛΗ 
( ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ) 

   ΠΙΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
                                                               Ζαγορά 27.10.2014  
                                                O ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ – ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ 
 
 
                                              ΚΟΥΤΣΑΦΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  
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